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LA MÉTHODOLOGIE
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La méthodologie

Echantillon de 1017 personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.

L’échantillon a été constitué selon la méthode des quotas, au regard des critères de sexe, d’âge, de
catégorie socioprofessionnelle, de catégorie d’agglomération et de région de résidence.

L’échantillon a été interrogé par questionnaire auto-administré en ligne sur système CAWI (Computer
Assisted Web Interview).

Les interviews ont été réalisées les 7 et 8 octobre 2020.
Pour les remercier de leur participation, les panélistes ont touché des incentives ou ont fait un don à l’association proposée de leur choix.

OpinionWay a réalisé cette enquête en appliquant les procédures et règles de la norme ISO 20252.

Les résultats de ce sondage doivent être lus en tenant compte des marges d'incertitude : 1,5 et 3 points au
plus pour un échantillon de répondants.

Toute publication totale ou partielle doit impérativement utiliser la mention complète suivante : 

« Sondage OpinionWay pour deuxiemeavis.fr » 
et aucune reprise de l’enquête ne pourra être dissociée de cet intitulé.



LES RÉSULTATS



5Les Français et la deuxième vague épidémique – Octobre 2020

pe r s onne s

L’angoisse vis-à-vis de la deuxième vague épidémique
Q. Etes-vous plus stressé par la deuxième vague de coronavirus que par la première vague ? 1017

33%

65%2%

Oui

NonNSP
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pe r s onne s

L’angoisse vis-à-vis de la deuxième vague épidémique
Q. Etes-vous plus stressé par la deuxième vague de coronavirus que par la première vague ? 1017

Sexe Âge CSP

% Total Homme Femme 18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans 65 ans 
et + CSP+ CSP- Inactif

Oui 33% 29% 38% 41% 34% 34% 32% 31% 33% 34% 34%

Non 65% 69% 60% 58% 58% 65% 67% 68% 63% 64% 65%
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pe r s onne s

Le stress généré par le comportement d’autrui concernant 
le respect des gestes barrières
Q. Etes-vous plus stressé par le comportement des autres que vous ne pouvez pas contrôler 
(gestes barrières, fréquentation de clusters…) que par le comportement que vous devez 
adopter ?

1017

81%

16%

3%

Plus stressé par
le comportement des 
autres que vous ne 

pouvez pas contrôler

Plus stressé par 
le comportement 
que vous devez 

adopter

NSP
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pe r s onne s

Le stress généré par le comportement d’autrui concernant 
le respect des gestes barrières
Q. Etes-vous plus stressé par le comportement des autres que vous ne pouvez pas contrôler 
(gestes barrières, fréquentation de clusters…) que par le comportement que vous devez 
adopter ?

1017

Sexe Âge CSP

% Total Homme Femme 18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans 65 ans 
et + CSP+ CSP- Inactif

Plus stressé par le comportement des 
autres que vous ne pouvez pas contrôler 81% 80% 81% 74% 71% 76% 87% 88% 83% 75% 84%

Plus stressé par le comportement que vous 
devez adopter 16% 15% 17% 23% 22% 21% 11% 9% 12% 24% 12%
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pe r s onne s

Les changements d’habitudes face à l’épidémie
Q. Comment gérez-vous la situation actuelle ?
Plusieurs réponses possibles  - Total supérieur à 100%.

1017

51%

15%

12%

4%

31%

1%

Je reste davantage chez moi, je sors moins

Je cherche à préserver mon immunité (avec des
compléments alimentaires, en faisant plus de sport,

etc.)

Je lis beaucoup de choses sur Internet concernant le
Covid-19

J'utilise la télémédecine pour me rassurer

Je ne change rien à mes habitudes avant Covid

NSP
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pe r s onne s

Les changements d’habitudes face à l’épidémie
Q. Comment gérez-vous la situation actuelle ?
Plusieurs réponses possibles  - Total supérieur à 100%.

1017

Sexe Âge CSP

% Total Homme Femme 18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans 65 ans 
et + CSP+ CSP- Inactif

Je reste davantage chez moi, je sors moins 51% 49% 53% 34% 41% 44% 56% 69% 46% 43% 62%

Je cherche à préserver mon immunité 
(avec des compléments alimentaires, en 

faisant plus de sport, etc.)
15% 12% 18% 27% 17% 16% 12% 11% 19% 15% 12%

Je lis beaucoup de choses sur Internet 
concernant le Covid-19

12% 12% 11% 16% 9% 12% 11% 12% 14% 11% 11%

J’utilise la télémédecine pour me rassurer 4% 5% 3% 9% 7% 6% 0% 1% 5% 5% 2%

Je ne change rien à mes habitudes avant 
Covid

31% 34% 28% 32% 30% 36% 32% 24% 29% 37% 28%
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pe r s onne s

Les conflits engendrés par la question de l’application des 
gestes barrière
Q. L’application de la bonne attitude à avoir face au coronavirus (gestes barrières, lavage de 
mains, port du masque, etc.) est-elle un motif de conflit dans votre entourage, vote famille ?

1017

16%

82%

2%

Oui

Non

NSP
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pe r s onne s

Les conflits engendrés par la question de l’application des 
gestes barrière
Q. L’application de la bonne attitude à avoir face au coronavirus (gestes barrières, lavage de 
mains, port du masque, etc.) est-elle un motif de conflit dans votre entourage, vote famille ?

1017

Sexe Âge CSP

% Total Homme Femme 18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans 65 ans 
et + CSP+ CSP- Inactif

Oui 16% 14% 18% 29% 24% 20% 11% 8% 18% 20% 12%

Non 82% 84% 81% 70% 70% 78% 89% 92% 79% 79% 87%
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pe r s onne s

Le stress lié aux désaccords du monde médical
Q. Est-ce que les désaccords du monde médical (dangerosité de la deuxième vague, port
du masque à l’extérieur, reconfinement partiel, chloroquine, gestion gouvernementale,
etc.) contribuent à vous stresser ?

46% 52%

2%

Oui Non

NSP
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pe r s onne s

Le stress lié aux désaccords du monde médical
Q. Est-ce que les désaccords du monde médical (dangerosité de la deuxième vague, port du
masque à l’extérieur, reconfinement partiel, chloroquine, gestion gouvernementale, etc.)
contribuent à vous stresser ?

1017

Sexe Âge CSP

% Total Homme Femme 18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans 65 ans 
et + CSP+ CSP- Inactif

Oui 46% 44% 48% 47% 38% 47% 48% 48% 47% 46% 46%

Non 52% 53% 51% 51% 55% 52% 51% 51% 50% 51% 53%
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« Rendre le monde intelligible pour agir aujourd’hui et imaginer demain. » 


